

市艺术剧院获评省一级院团

本报讯(宣伟 殷茹娟)记者日前了解到,省文旅厅公布了2022年省国有文艺院团评估定级评定结果,市艺术剧院被评为我市唯一的省一级院团。

江苏省国有文艺院团评估定级工作,是省文旅厅对充分保护全省国有院团个性发展,突出标准化、规范化、科学化建设,彰显江苏省国有文艺院团特色和优势的一次成功探索。每3年评估一次,实行三级划分制,定级结果作为申报省文旅厅创作、演出项目,基金资助以及相关奖项、荣誉认定的重要参考。

市艺术剧院成立于1996年,现有在职职工120人,年均演出超200场,年均艺术普及超30场。近年来,剧院创作的优秀舞台作品获得了多项国家级、省级奖项。其中,音乐剧《九九艳阳天》获江苏省文华奖文华大奖、省“五个一工程”奖,扬剧《茶山女人》获2020紫金文化艺术节优秀剧目奖、江苏省文华奖文华大奖、省“五个一工程”奖。丹剧《凤先生》获江苏省艺术基金2022年度舞台艺术创作资助项目、2022年省舞台艺术精品创作扶持工程重点投入剧目、2022紫金文化艺术节优秀剧目奖。

烈士事迹义务宣讲团 讲红色故事传红色基因

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)1月28日,在市委、市政府召开的项目攻坚暨产业强市大会上,市烈士陵园的“镇”传承——“北固红枫”烈士事迹义务宣讲团被评为2022年度市级机关“十佳服务先锋岗”。

宣讲团组建于2004年,成员由党史专家、烈士家属、纪念馆讲解员和义工讲解员组成。多年来,宣讲团赴全市大中小学、村(社区)、驻镇部队、监狱和企事业单位,义务宣讲750余场,受众10万余人,并赠送10000余份英烈事迹丛书、英烈系列连环画、《镇江英烈》报,传承红色基因,赓续红色血脉。

宣讲团成员虽然新老交替,可赤诚之心如同片片红枫,始终没有褪色,用真诚与坚持铸就了闪亮的服务品牌。在戒毒所里,服刑人员重新燃起生活信心;在社区里,老人们眼含热泪;在驻镇部队礼堂,官兵们端坐聆听;在学校,孩子们认真翻阅连环画,英雄的故事就这样在心中生根发芽。

大港街道党员冬训 活动丰富多彩



本报讯(记者 张琼霞 通讯员 朱晓雨)基层党员冬训是陪伴党员越冬迎春的一场理论武装“盛宴”。1月下旬以来,大港街道各基层党组织紧贴基层党员思想实际,开展了“送温暖”“学理论”“送春联”“送演出”等丰富多彩的活动(见图 朱晓雨 摄),接地气、聚人气、惠民生、暖人心,全力推动基层党员冬训工作实现“党员受教育、群众得实惠、发展劲更足”的目标。

春节前,大港街道党工委组织走访慰问困难党员,向党员们致以新春的问候和诚挚的祝福,践行暖心冬训内涵,让他们切实感受到党的关心和爱护,增强战胜困难的勇气与信心。为表达对广大新就业群体的暖心关爱,大港街道开展新就业群体“暖冬行动”,邀请机关退休老干部和新就业群体代表现场写春联、写“福”字,向新就业群体站点及现场新就业群体代表送上节前暖“新”慰问品,鼓励大家继续发光发热,为街道统筹安全与发展贡献“新新”力量。

为进一步传递爱心温暖,呵护困境儿童健康成长,春节前夕,大港街道开展“益起童行 助学筑梦”新春走访慰问活动,新区社会发展局和大港街道为民服务中心工作人员一同上门,向孩子们送去了新春祝福。慰问过程中,工作人员与孩子们亲切交谈,详细询问他们的生活情况,鼓励他们要树立远大志向,积极乐观、自立自强,努力做栋梁之材。

保障、放宽、优化、快审、容缺……

交警部门发布保通畅“十一项措施”

本报讯(吴琳 翟进)为深入贯彻国务院联防联控机制关于优化交通物流疫情防控措施,科学精准做好交通物流保通保畅工作,维护人民群众正常生产生活秩序,1月31日,市交警部门发布《服务交通物流保通保畅工作十一项措施》,提醒驾驶人密切关注相关细则。

在保障重点物资运输车辆通行方面,我市对运输疫情防控、民生、能源等重点物资、应急物资的车辆,以及邮政、快递等物流运输车辆,在拥堵路段给予优先通行。交警部门会在大型物流园区、物流集散地周边道路增派警力,加强指挥疏导,维护交通秩序。

涉及疫苗、抗原检测试剂、药品等医疗物资原材料剧毒品运输的,交警部门将缩短审批时限,省内运输的当日审批完成。根据实际调整危化品车辆限行时间和区域,保障正常物资供应。

交警部门协调高速公路“一路三方”共同在高速公路服务区、执法服务站设立便民服务驿站,为医疗防疫用品、冷链生鲜、农副产品等民生保障物资运输车辆提供便利。

对于货运驾驶人“进城”的利好消息是:即日起,除高架、隧道外,轻型及以下厢式、封闭式货车可在全市全时段通行,无须办理通行证。中型厢式、封闭式货车(不

包括危险货物运输车、工程运输车)除高架、隧道外,非早晚高峰时段进入限行区域,无须办理通行证。其他按规定进入限行区域需要办理电子通行证的,可通过“交管12123”APP、“镇江交警”微信公众号、“镇合意”APP或线下办证点等途径申报,交警部门承诺1个工作日内审核完毕。

广大驾驶人关注的城区停车管理措施方面,交警部门积极会同城管等部门调整优化停车管理措施,实地查勘大型超市、农贸市场、物流集散地、医院、餐饮集中地段等重点区域周边路段,在确保交通安全畅通的前提下,通过增设临时卸货停

车泊位、夜间免费临时停车泊位等方式,最大限度满足群众停车需求。交警部门将不处罚轻微交通违法行为。对货车车辆超载10%以下、超速10%以下等轻微交通违法行为,不罚款、不卸载、不扣证、不扣车,以教育、纠正为主。

应急交通保障方面,交警部门将优先保障救护车等急救车辆通行,群众突然患病、急需送医救治,遇交通拥堵时,可以拨打110或就近向执勤交警求助,开辟紧急就医“生命绿色通道”,实行快速处置、全线联动,指挥其他车辆避让,必要时安排警车开道护送。对因救助群众等紧急原因闯红灯、超

速等违法行为,经核查属实后免于处罚。

镇江车管所开辟“绿色通道”,对涉及疫情防控、民生保障、产业链供应链生产等车辆和驾驶人,实行加急办、预约办、便捷办。对最新批量投入使用的医疗服务保障等重点车辆,主动为相关单位提供牌照证集中办理服务,采取专线电话、专门窗口等方式,特事特办、急事急办,确保快速上牌投入使用。

此外,实行驾驶证注销、机动车报废“延期办”,实行驾驶证期满换证业务“容缺办”,实行车辆查验“容缺办”,相关驾驶人可对照政策咨询了解具体细则。



欢乐猜灯谜 真情送祝福

1月31日,为迎接元宵佳节,镇江农行丹阳支行开展“欢乐猜灯谜 农行送祝福”活动,各营业网点大厅设置上百条灯谜,让客户在灯谜游戏中感受传统节日的喜庆氛围,把快乐和祝福带回家。 华元成 李斌 黄帅 摄影报道

非法捕杀国家保护动物 男子被公安机关取保候审

本报讯(彭媛媛 陆群 张兆勇)因没有收入来源,面对不小的烟酒开销,50岁的魏某竟然动起了歪心思,自制多个捕兽夹,捕杀了33只黄鼬,现被公安机关取保候审。

去年11月中旬,魏某听闻有人专收黄鼬(俗称黄鼠狼)皮,他明知黄鼬系国家“三有”保护动物(指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆上野生动物),但为饱私欲,自制多个捕兽夹,将捕获的33只黄鼬杀害并剥皮。

1月29日,扬中市公安局油坊派出所接到群众举报,有人在田地里放捕兽夹,疑似捕猎野生动物。警方通过比对找到了魏某,并对其行为进行调查取证,在其家中发现大量黄鼬皮毛、黄鼬肉。面对民警讯问,魏某对其行为供认不讳。目前魏某因涉嫌非法狩猎罪被扬中市公安局依法取保候审。

警方提示:日常生活中的青蛙、壁虎、蟾蜍、各种蛇类等1700多种动物均为国家“三有”保护动物,非法狩猎、贩卖均属于违法犯罪行为。广大群众要保护野生动物,家中意外发现野生动物时,可向警方或农业部门求助,切勿自行伤害动物。

镇江新区“红色‘宜’地”理论宣教品牌建设再结硕果 我市首个创新理论共享研读空间建成开放

本报讯(钱钢 柏俊华)时值兔年新春,1月30日,我市首个创新理论共享研读空间在镇江新区社科普及示范基地碧山堂文化艺术中心建成开放(见图 钱钢 摄),标志着镇江新区“红色‘宜’地”理论宣教品牌再结硕果。据介绍,该共享研读空间将带来包括党的创新理论图书阅读、红色歌曲(电影)欣赏、中华优秀传统文化“非遗”项目“江南插花”沉浸式体验于一体的全新研学方式。

据介绍,镇江新区为推进“四史”学习教育常态化长效化,持续打造“红色‘宜’地”理论宣教品牌,由镇江新区宣传统战部党支部、镇江新区公用建设共产党委于2022年底启动创新理论共享研读空间建设,空间面积近200平方米,旨在通过搭建红色文化理论宣教平台,面向全社会创新思想政治教育,让富有镇江特色的“红色‘宜’地”革命历史文化与中华优秀传统文化有机融合,潜移默化地

融入新区市民生活。 镇江新区宣传统战部相关负责人表示,新区宣传文化部门将依托该研读空间不断完善包括《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷、第三卷、第四卷,《党的二十大报告学习辅导百问》等在内的创新理论学习资料,将其建成一个开放共享的理论学习空间,营造全社会良好的创新理论学习氛围,着力加强社科普及示范基地、“非遗”项目传承基地的群众性思政教育功能。



加强城市运行管理 全力保障民生服务 智能化管理保障城管服务春节“不打烊”

冯亦 张晓君 在新区环卫生活垃圾中转处置系统的电子大屏上,大港片区垃圾运转情况尽收眼底,清运车辆来往有序,进出有序;控制室内,监管人员认真查看操作系统的各项数据,引导环卫操作人员进行垃圾压缩转

运操作(见图 新区行政执法局提供)。自1月18日起,新区综合垃圾处理中心内便开启了垃圾处理的“春运模式”,一直处于满负荷运转状态。 为给市民提供一个文明祥和美丽的春节假期环境,新区综合行政执法局坚守春节“不打烊”,利用智

能化管理手段持续推进应急预案,充分运用大数据分析为科学决策赋能,加强城市运行管理,全力保障民生服务。

大数据平台分析 垃圾处理日产日清

“除依靠大屏掌握现场操作秩序外,电脑上的垃圾中转记录程序通过当日入站垃圾的饼状图、每辆车次每月入站垃圾的折线图数据进行分析,也可以帮助我们清楚地了解到辖区垃圾处理的变化情况,并作出相应调整。”该中心相关负责人王伟明说。

新区综合垃圾处理中心于2019年9月建成,配备有垃圾压缩转运及渗滤液回收处置系统,设备先进、自动化程度高。今年春节期间,伴随人员流动增加的情况,该处理中心按照工作预案迅速开启了全天清运模式,通过采集处理中心地磅、卸料记录程序、光大环保数据平台等设备进行大数据分析研判,对节日期间可能出现的生活垃圾“爆仓”进行了及时预警。

小广告智能采集 城市立面颜值升级

扫描专用二维码登录微信小程序,拍照取证后上传至小广告智能采集系统,系统便会自动对小广告的类型、号码、位置等相关信息进行提取并完成立案,再经人工审核无误后向违法手机号码发送提醒告知短信,限期至相关部门接受处理……在采集的简单操作下,对小广告的采集和处理便手机上快速完成。

“春节前后是招工、招租的高峰期,小广告张贴情况越来越多,因此我们充分发挥环卫工人工作时间长、区域广的特点,在节日期间持续打击乱贴乱画小广告的行为,确保新区城市立面保持干净整洁。”新区综合行政执法局相关人员介绍。

通过安装小广告智能采集平台,不仅能有效提高工作效率,减少执法成本,还打通了小广告行政处罚流程,实现了上报人与市容管理执法部门及违法当事人的无缝对接,为打击城市“牛皮癣”提供了强有力的技术支持。

“光明使者”改造升级 照亮温暖回家路

在浓厚的新春氛围中,新区银山南路、滨江大道也变了新面貌,原本老化的灯具焕然一新,照明设施升级,为新春的夜晚增添了几分温暖。

近年来,大港片区部分灯具因使用年限久,导致严重老化且光衰明显。为保障市民道路行车安全,新区综合行政执法局党组借鉴先进地区做法,建立党建引领路灯照明技改升级联盟,开展补齐城市照明短板、升级改造照明设施工作,在春节前,对银山南路、滨江大道路段的260盏路灯进行合同能源管理试验段的升级改造。

“我们将原能耗高、低照度的庭院式高压钠灯路灯,更换为能耗低的LED光源,在改善并提高道路照明效果的同时,实现‘亮化’和‘节能’两手抓两不误,有力保障广大市民出行的舒适度与安全感,为春节期间市民出行、返乡保驾护航。”新区综合行政执法局市政管理科负责人李锦河说。

